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b) pravdépodobnostni funkce,

c) funkce hustoty,
3. PREZENTACE

d) distribucni funkce.
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Nahodna velicina

N&ahodna veli¢ina (NV) = Ciselny vysledek
nahodneho pokusu.

Vysledky - obecné ruzné vlivem nahodnych
Cinitelu maji ruzné pravdépodobnostsi
realizace

Nahodna velicina (NV) = odpovida
kvantitativnimu znaku populacniho souboru
(je jeho zobecnénim)
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Rozdeleni nahodné veliciny Ag

je pravidlo (predpis), které kazde Ciselnée
hodnoté nebo mnozine hodnot prirazuje
pravdepodobnost, ze nahodna veliCina
nabude teto hodnoty nebo hodnoty z tohoto
intervalu.
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Rozdeleni pravdepodobnosti nahodné veliCiny =
uplné poznani NV:

e stanoveni hodnot, jichZ muze NV nabyvat

e znalost pravdepodobnosti, s nimiz NV nabyva
urcité hodnoty, nebo hodnoty z nejakého
intervalu



Vyjadieni rozdéleni nahodné e
veli¢iny

1. Pravdepodobnostni funkce
(typ diskretni NV)

2. Hustota pravdépodobnosti
(typ spojite NV)

3. Distribucni funkce
(oba typy NV: diskréetni / spojity)



Pravdepodobnostni funkce A@
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p(x) — kazde hodnote x €D prirazuje odpovidajici pravdépodobnost:
p(x) = P(X =x)

p(x) splnuje vztahy:

> plx)=1 P(“5X55)=ZP(X)

xecD

e pravdepodobnnst, ze nahodna veliCina nabude hodnoty z
Intervalu [a,b]cD, je rovna souctu pravdepodobnosti hodnot

z tohoto intervalu (D je mnozina diskretnich hodnot)



Hustota pravdepodobnosti A@
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e Hustota pravdepodobnosti f(x) je nezaporna
funkce splnujici podminku:

| f@yar =1

e Cela plocha pod grafem funkce f(x) -
nad osou x je rovha 1



Distribucni funkce A%
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e Distribucni funkce F(x) je definovana na R

vztahem:
F(x)=P(X £Xx)

e [(x) je neklesajici funkce splnujici:
[im F(x) =0 pro x—-o
[im F(x) =1 pro x—+ow
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F(x)=P(X< x)




Distribucni funkce spojité NV smsm%
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1. Neklesajici spojita funkce FAKDLTA ¥ KARVING
2. Limity 0 a 1 pro x—tw




Vztah mezi hustotou a distribuc¢ni %
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e Mezi hustotou pravdepodobnosti a distribucni funkci
plati nasledujici vztahy: HP je derivaci DF:

dF(x)
X1=
fle)=—
e Naopak: distribucni funkce nahodné veliCiny je
neurcitym integralem (primitivni funkci) k

hustote pravdepodobnosti, t].

F(x) = j 1(0)dt



Priklad — diskrétni nahodna A@

H V¥ =

Vel ICI na UNIVERZITA
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Oddéleni bezpecnosti prace zjistilo dlouhodobym pozorovanim, ze
pocet pracovnich Urazu v prubéhu jednoho mésice je nahodna
veliCina s nasledujicim rozdelenim pravdepodobnosti:

X ™)
0 0,11
1 025
2 0,28
3022
4 0,14
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a. Tabelujte hodnoty distribucni funkce uvedeneho rozdeleni
pravdepodobnosti.

b. Vypocltéte pravdépodobnost, ze v prubéhu nasledujiciho mésice
dojde nejvyse ke dvéma urazum.

c. Jaka je past, Ze v prubéhu nasledujiciho mésice dojde alesporn
ke tfem urazum?

d. Vypoctéte prumérny pocet urazu béhem jednoho meésice

e. Vypoctéte smérodatnou odchylku pocCtu urazu béhem jednoho mésice.
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Dekuji Vam za pozornost !!!



